
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DA UFSJ. Aos doze2

dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às treze e trinta horas, na sala de reuniões do bloco C,3

realizou-se a centésima décima Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências da4

Saúde da Universidade Federal de São João del Rei - Campus Centro-Oeste, presidida pela professora5

Luciana Lara dos Santos, para cumprir a seguinte pauta: Pedido de credenciamento de Rafael6

Gonçalves Teixeira Neto; Requerimento de verificação de créditos - Andreza de Oliveira Henriques7

Cortez; Pedido de aproveitamento de créditos e dispensa do Estágio Docência - Andreza de Oliveira8

Henriques Cortez; Pedido de substituição de orientador - Prof Luis Marcelo Aranha e Gisele9

Cristina Andrade Pereira; Pedido de oferecimento de disciplina Bioestatística a alunos do PPGAB -10

Prof Gilberto Fontes; Pedido de auxílio financeiro para evento - Profa Alba Otoni; Pedidos de11

prorrogação de defesa: Amanda Cristina Silva, Flávio Martins de Oliveira, Lohany Dias Mamede,12

Lailah Horácio Sales Pereira, Wendell Costa Bila, Luiz Fernando de Almeida, Tássia Lima13

Bernardino; Defesas de mestrado: Aline Fernandes Pedroso, Saulo Nascimento, Camila de Souza,14

Bianca de Oliveira, Cezenário Gonçalves, Bárbara Marques, João Victor Marques, Gabriela15

Machado, Ana Paula Ferreira Silva e defesas de doutorado - Karina Marjorie Silva, Sayonarah16

Carvalho, Marco Túlio Corrêa Pessôa; Pedido de defesa fechada: Bianca de Oliveira; Pedido de17

inclusão de coorientador: Simone Delgado Tojal; Alunos do mestrado que estão sem orientador;18

Pedido de afastamento - Karen Cipriano; Distribuição de bolsas mestrado e doutorado;19

Transferência maquina de gelo Bloco B-E; Avaliação dos professores; Programar as alterações dos20

editais do Programa que serão feitos pelo colegiado. Estiveram presentes à reunião os seguintes21

professores: Luciana Lara dos Santos, Vinícius Silva Belo, José Augusto Ferreira Perez Villar, e a aluna22

Leilismara Sousa Nogueira. O primeiro ponto de pauta foi a solicitação de credenciamento ao PPGCS23

feito pelo Prof. Rafael Gonçalves Teixeira Neto. Foi designado como relator do pedido, o Prof. José24

Villar que apresentará parecer na próxima reunião. A aluna Andreza de Oliveira Henriques Cortez25

solicitou que fosse feita a equivalência dos créditos das disciplinas Seminários I e II, que valiam 1 crédito26

cada uma, com a disciplina Seminários em Pesquisa Científica DI, DII, DIII e DIV, que totalizam 427

créditos. O colegiado concluiu que essa foi a decisão tomada na época em que houve a alteração das28

disciplinas e que o pedido da aluna é procedente, desde que o aluno já tenha feito a apresentação do seu29

seminário. Dessa forma, o programa solicitará ao Setor de Processamento da Pós-Graduação que faça a30

equivalência das disciplinas para todos os alunos que encontram-se nesta situação. A doutoranda solicitou31

ainda o aproveitamento de créditos das disciplinas “Metodologia de Pesquisa” e “Gestão, organização e32

assistência em sala de vacina” e a dispensa da disciplina “Estágio Docência. Após a análise da33

documentação entregue os pedidos foram aprovados pelo colegiado. Em seguida foram lidos o pedido34

feito pelo Prof. Luis Marcelo Aranha para deixar a orientação da aluna Gisele Cristina Andrade Pereira e35

o da aluna para que seja indicado um novo orientador e ela possa continuar seu doutorado. Após discutir36

as solicitações, o colegiado decidiu que a Profa. Luciana Lara fará um levantamento das contribuições do37

Prof. Luis Marcelo ao PPGCS e que deverá ser solicitado à doutoranda que envie uma breve descrição de38

seu projeto contendo os resultados obtidos em cada etapa e disciplinas cursadas para ser encaminhado aos39

professores da área de DIP na tentativa de conseguir um novo orientador. O pedido de oferecimento de40



disciplina Bioestatística a alunos do PPGAB feito pelo Prof. Gilberto Fontes foi aprovado por41

unanimidade. O pedido de auxílio financeiro para evento feito pela Profa Alba Otoni estava incompleto e42

deverá ser solicitado que mande a documentação completa, de acordo com o checklist disponível no site.43

O colegiado aprovou por unanimidade os pedidos de prorrogação de defesa dos alunos Amanda Cristina44

Silva, Flávio Martins de Oliveira, Lohany Dias Mamede, Lailah Horácio Sales Pereira, Wendell Costa45

Bila, Luiz Fernando de Almeida, Tássia Lima Bernardino. Foram aprovados também as solicitações de46

defesa dos mestrandos Aline Fernandes Pedroso, Saulo Nascimento, Camila de Souza, Bianca de Oliveira,47

Cezenário Gonçalves, Bárbara Marques, João Victor Marques, Gabriela Machado, Ana Paula Ferreira48

Silva e defesas de doutorado de Karina Marjorie Silva, Sayonarah Carvalho e Marco Túlio Corrêa Pessôa.49

O pedido de para realização de defesa fechada feito pela mestranda Bianca de Oliveira também foi50

aprovado por unanimidade. O pedido de inclusão de coorientador feito pela aluna Simone Delgado Tojal51

foi repassado ao Prof. Vinicius Belo para apresentação de parecer na próxima reunião. Sobre os alunos52

que encontram-se sem orientador a Profa Luciana marcará uma reunião com todos da nova turma para53

explicar as regras do programa e e atentar para a importância do contato e estabelecimento dos54

orientadores para aqueles que ainda não possuem. O pedido de afastamento feito pela doutoranda Karen55

Cipriano foi aprovado por unanimidade. Sobre a distribuição de bolsas, serão liberadas em março cinco56

bolsas de doutorado e doze de mestrado. As de doutorado serão repassadas três para os alunos de turmas57

passadas que estão aguardando e duas serão para a nova turma, para os dois primeiros lugares no58

Processo Seletivo. As de mestrado serão distribuídas duas para alunos da turma passada que estão59

aguardando e as demais serão distribuídas da seguinte forma: a primeira será para a área que teve o aluno60

com a maior nota entre todos. A próxima para a área que teve a segunda maior nota e a terceira para a61

outra área. As demais bolsas serão distribuídas nesta ordem de áreas. O pedido de transferência da62

máquina de gelo do Bloco B para o Bloco E, tendo em vista que a máquina do Bloco E estragou foi63

aprovado, mas com a condição de ser devolvida ao Bloco B, assim que a outra for consertada. Sobre a64

avaliação dos professores do programa, a coordenadora Luciana informou que já iniciou as avaliações e65

que irá distribuir entre os membros do colegiado, os professores que ainda faltam para que façam a66

análise de seus currículos de acordo com o formulário do Coleta Capes. A professora Luciana informou67

que a renovação do contrato de Professor Visitante foi aprovada, mas o programa tem que enviar a68

confirmação se quer renovar ou abrir um novo edital. O colegiado optou por abrir um novo edital em que69

professores credenciados ao programa não possam concorrer, tendo em vista que já colaboram com o70

programa. Foram acrescentados novos pontos na pauta. O primeiro é o pedido feito pelo Prof. Leandro de71

apoio formal para evento que será realizado no CCO nos dias 19-20 de setembro: V Meeting on72

Cardiotonic Steroids and Na+ pump para que ele possa concorrer ao Edital para realização do evento da73

PROPE. O professor pede ainda apoio financeiro para custear a passagem do Prof. Gustavo Blanco no74

evento e informa que caso o programa custeie a sua vinda estará atrelada a uma disciplina para os alunos75

do programa e uma apresentação científica para os professores do campus. O colegiado aprovou o apoio76

formal para que o evento possa concorrer ao edital da Capes. Quanto ao custeio de passagens para trazer o77

professor Gustavo Blanco, o colegiado aguardará a chegada dos recursos do PROAP para decidir se será78

possível. A solicitação de defesa feita pela doutoranda Silmara Nunes Alves não continha a tese e artigos79

para análise do colegiado. Será solicitado o envio dos documentos á doutoranda e em seguida80



encaminhados aos membros do colegiado para análise. Assim, nada mais havendo a tratar eu, Michelly81

Morato Damasceno Gonçalves, lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos82

presentes. Divinópolis, doze de fevereiro de83

2019.________________________________________________________________________________84
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